

bb 51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

um 1980. október 18.

28. kommunista műszakok országjárta
29. megkezdődött a pécsváradi leányvásár
30. forgalomkorlátozások a bajai duna hídnál
31. az enyingi négyes íkrek névadója
32. egzotikus madarak kiállítása pakson
33. kerámia és szüreti kirakodóvásár székszárdon
34. Lottó nyeremények
35. közlekedési balesetek
36. hétvége a földeken
37. kirándulók a balatonnál és a bükkben
38. dr. szijártó károly hazaérkezett belgrádból /2.jav./
39. befejeződött az építők szakszervezetének kongresszusa /3.jav./
40. a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszerveze-
tének kongresszusa
41. korom Mihály részt vett Longo temetésén
42. Soltész István a Szovjetunióba utazott
43. elutazott a mezőgazdasági termelők nemzetközi szövetségének
küldöttsége
44. autóbusz és teherautó karambolja
45. roscsin-színmű bemutatója pécsen
46. svéd színmű bemutatója miskolcon /4.jav./
47. bemutató a József Attila színház kamaraszínpadán
48. megkezdődött a hvdsz VII. kongresszusa
49. megkezdődött a bőripari dolgozók szakszervezetének
kongresszusa
50. időjárás
51. hírcsoporthoz

-.-

- 34 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: deregán gábor, prukner pál,
izsák erika

20.30/um

2045
P



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 19. v a s á r n a p

bb. 1. puja frigyos varsóba utazott

tr/rj dg 1980. október 19.

puja frigyos külügyminiszter vasárnap varsóba utazot,
hogy résztvegyen a varsói szerződés külügyminiszteri bizott-
ságának október 19-én kezdődő ülésén.

bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelent volt marian
czewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségé-
nek ideiglenes ügyvivője.

puja frigyest varsó repülőterén jozef czyrek Lengyel
külügyminiszter fogadta. /mti/

10.30 rj

114

bb. 2. magyar pártküldöttség utazott berlinbe

rj dg

1980. október 19.

gyenes andrásnak, az mszmp kb titkárának vezetésével vasárnap magyar pártküldöttség utazott berlinbe, hogy részt vegyen a német szocialista egységpárt és a béke és szocializmus című folyóirat által rendezett nemzetközi tudományos konferencián amelynek témája a munkásmozgalom és a nemzeti felszabadító mozgalom közös imperialista-ellenes harca. a delegáció bucsuztatásán a nyugati pályaudvaron jelen volt rudolf rossmeisl, az ndk magyarországi nagykövete is. /mti/

--

bb. 3. befejezés előtt az árvizek által megrongálódott töltések helyreállítása

bty/rj dg

1980. október 19.

csaknem 43 millió forintot használtak fel a körösök és a berettyó védtölésének helyreállításához, s a munka várhatóan a hónap végén befejeződik. a vízügyi szakemberek az elmúlt napokban tartották meg a körösök mentén a vízművek és gátak őszi szemléjét. takács lajos, a körösvidéki vízügyi igazgatóság vezetője az mti munkatársának elmondta: az év hátralévő részében és jövőre további feladat, hogy a védekezésben résztvevő nagyterhelésű járművek által megkoptatott gátakat megerősítsék, ugyancsak feladat azoknak a töltésszakaszoknak a helyreállítása, megerősítése, melyeket a nagy víznyomás meglazított. /mti/

--

bb. 4. száz éve muzeum petőfi szülőháza

lász/rj dg

1980. október 19.

kiskörösön vasárnap megemlékeztek a petőfi szülőház muzeumának nyilvánításának 100. évfordulójáról. a centenárium alkalmából koszorút helyeztek el a muzeum falán, és felidéztek a nagy magyar poéta életutját.

a nádfeleles kisházon már 1861-ben tábla hirdette, hogy „itt született petőfi 1822 decmeber 31-én,, a szülőház azonban csak 1880-ban lett muzeum a magyar írók és művészek társasága jóvoltából.

/folyt. köv./

11.35 rj

-2-

11.40

bb. 4. / száz éve... 1. folyt./rj

őszi avatására a fővárosból hajóval, a környékből szekereken, hintókon érkezett a sokaság, a költő kortársai, tisztelői. az emlékezetes napon jókai mór mondott ünnepi beszédet a kegyeletes hajlék köszöntésére, amely azóta is vonzza a hazai és a külföldi látogatókat. évente több ezren keresik fel a petőfi muzeumot. jegyzik be nevüket a vendégkönyvbe. /mti/

--

bb. 5. béke vonat salgótarjánból a szovjetunióba

csiz/rj dg

1980. október 19.

békevonat indult a szovjetunióba vasárnap salgótarjánból. a vonat utasai nógrád megyei ipari és mezőgazdasági üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói; tizenöt napot töltenek kijevben, leningrádban és moszkvában. ismerkednek e városok történelmi és kulturális emlékeivel, nevezetességeivel, találkoznak leningrádi és moszkvai üzemek dolgozóival. /mti/

--

bb. 6. megtelek a fejér megyei „vizimadár szállók,,

dáv/rj dg

1980. október 19.

telt ház van a vizimadarak tanyáin. a dinnyési rezervátumban, a sárszentágótai szikes tavakon, a rétszilasi és az adonyi halastavak környékén. népes csapatokban érkeznek a vadlibák, számuk már több tízezerre tehető, megérkeztek a fűtyülő-kerce- és kontyos récék, a tocsogók környékére pedig az északi partifutók, a lilék, cakók. néhány hazánkban csak ritkán vendégeskedő madár is: havasi liléket, pajzsos cánkókat, lócséreket, s viharsirályt is láttak a megfigyelők. /mti/

--

11.55 rj

-3-

11.12.45

t

bb. 11. / Leányvásár... 1. folyt./rj

ma már természetesen nincsen szükség arra, hogy a baranyai fiatalok így keressenek párt maguknak, de a kedves, érdekes hagyomány tovább él. a pécsváradi tanács kétévenként újra és újra megrendezi a leányvásárt, mint folklórisztikai eseményt.

ez alkalommal dél-magyarország husz neves, hagyományörző népi együttese találkozott a zengőúján. a népviseletben öltözött magyar és nemzetiségi csoportok négy órás műsorral mutatkoztak be a közönségnek, néprajzi kiállítást és népművészeti vásárt is rendeztek. fazekasok, szövők, képfestők, bőrdíszművesek, faragók, kosár- és gyékényfonók árusították portékájukat.

a tarka forgatagból természetesen nem hiányoztak a vásárfiát árusító sátrak, a lacikonyhák és a gesztenyesütők sem. /mti/

-.-

bb. 12. befejeződött a hvdsz viii. kongresszusa

1/bi/rj dg

1980. október 19.

vasárnap a vitával folytatódott és a választással befejeződött a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének viii. kongresszusa.

a vitából kitűnt, hogy a résztvevőket az ingatlankezelési vállalatok gondjai különösképpen foglalkoztatják, nehézséget okoz például, hogy a lakóház felújítási és fenntartási feladatokból - amelyeknek ma már az új otthonok építésével azonos rangjuk van - nem veszik ki kellőképpen a részüket a tanácsai építőipari vállalatok. fokozza a gondokat, hogy az alacsony bérek miatt nincs lehetőség arra, hogy az ingatlankezelő vállalatok a legjobb szakembereket alkalmazzák. a meglévő munkaerő szakmai színvonalán feltétlenül javítani kell, tekintettel arra, hogy csak így lehet kielégítően alkalmazni a korszerűsödő műszaki -technológiai megoldásokat. sokan sürgették olyan bérezési forma kialakítását, amely a hatékonyabb és a minőségileg jobb munkára ösztönöz. többen felvetették az ötnapos munkahét bevezetésének szükségességét, mivel ezzel mérsékelni lehetne az ilyen munkarendben dolgozó más vállalatok „elszívó”, hatását.

/folyt-köv./

13.20 rj

-6-

14.30

bb. 12. /befejeződött... 1. folyt./rj

a vita végén a résztvevők határozatot fogadtak el. ebben egyebek között felhívják a figyelmet arra, hogy az egészséges, kulturált települési környezet megteremtése érdekében az új lakótelepeken a kommunális szolgáltatásokat egymással összefüggésben, komplexen kell megvalósítani. a hatékonyabb lakóház-felújítási és fenntartási munkákhoz nélkülözhetetlen a tervezési, a beruházási-építési feladatok, valamint a rendelkezésre álló kapacitások jobb összhangjának megteremtése, a szervezettebb munka biztosítása. a határozat a szakszervezeti vezető testületek fontos feladataként jelöli meg a dolgozók szakmai műveltségének növelését, a munkakörülmények folyamatos, és tervszerű javítását.

befejezésül a kongresszus megválasztotta a szakszervezet központi vezetőségét. a hvdsz elnöke ismét fabók zoltán, főtitkára juhász ottó lett. a titkárok: kócsó illésné, péter istván és somoskői gáborné. /mti/

-.-

bb. 13. időjárásjelentés

rj dg

1980. október 19.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

szeles, hűvös idő

továbbra is igen valószínű az idő kontinensünk legnagyobb részén, csupán a kelet-európai síkságon sok a nap-sütés. ott a kora reggeli órákra ugyan sokfelé keletkezik köd, s ez helyenként napközben is megmarad, ettől eltekintve azonban száraz az idő. kontinensünk más vidékein a több hullámban érkező, gyors mozgású, váltakozó nedvességtartalmu és hőmérsékletű léghullámok teszik változatossá az időjárást. rövid időszakokra ugyan mindenütt kisüt a nap, de többször beborul az ég, és olyankor sokfelé megered az eső, záporosó, a földközi-tenger környékén nem egy helyen zivatar kíséretében, a kárpát-medence fölött is nedves légtömeg helyezkedik el egyelőre, lassanként azonban szárazabb levegő érkezik hozzánk.

/folyt.köv./

13.30 rj

-7-

14.30

bb. 13. / időjárásjelentés 1. folyt./rj

szombaton időnként erősen megnőtt a felhőzet hazánk fölött, s előbb a dunántúlon, majd keleten is sokfelé alakult ki eső, zápor, a duna vonalában és attól keletre helyenként zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 15 mm között volt, de tatabányáról és körösszakálból 16 mm-t jelentettek. hajnalban helyenként köd keletkezett, a levegő 8-14 fokig hűlt le. délelőtt csak kevés helyen és csak rövid időre szakadozott föl a zárt felhőzet, és sokfelé esett az eső, záporos. a dunántúlon megerősödött az északi, északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 9-16 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,7 fok volt, a százéves átlagnál 6.0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap: inkább csak nyugaton időnként felszakadozó felhőzet, sokfelé esővel, záporral.

hétfőn: lassan mindenütt csökkenő felhőzet, majd felhőátvonulások. szórványosan, főként keleten kisebb esővel, futó záporral.

többfelé megerősödő, főként a dunántúlon hétfőn viharossá fokozódó északi, északnyugati szél. hajnalban erős párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 12-17 fok között.

a duna vizállása budapestnél 356 cm, a hőmérséklete 11.6 fok.

/mti/

..-

13.35 rj

-8-

Hov 14.24

bb. 14. tizezer tonna cukor

káp/rj cser/dg

1980. október 19.

a nyolcvanhetedik kampányát tartó kaposvári cukorgyár történetében az idei répafeldolgozás már az ötödik üzemnaptól rekordot hozott: háromezer tonna nyersanyagból vonták ki az édeséget, nap mint nap emelkedett a teljesítmény és vasárnapig, a harmincadik kampánynapiig az átlagos napi feldolgozás meghaladta a háromezerkétszáz tonnát, volt olyan nap, amikor 3410 tonna répát nyeltek el a gépek. vasárnap estig több mint nyolcvannyolcezer tonna nyersanyagot dolgoztak föl és tizezer tonna cukrot vontak kilencezer tonna szép fehér kész cukrot a raktárakba is elhelyeztek. a cukortartalom valamivel alacsonyabb ugyan a tavalyinál, de így is 14.62 százalékos, ami jónak mondható.

a vasárnapra beköszöntött esős időjárás sem okozott zavart a munkában, mivel kinn a földeken, rakodókon és a vasutállomásokon öt-hat napra elég készlet áll rendelkezésre, így vasárnap is három irányvonattal és tehergépkocsikkal több mint háromezer tonna nyersanyagot szállíthattak a gyár területére.

bb. 15. befejezte munkáját a bőripari dolgozók szakszervezetének xx. kongresszusa

t/mg/rj dg

1980. október 19.

vasárnap befejezte munkáját a bőripari dolgozók szakszervezetének xx. kongresszusa.

a központi vezetőség beszámolója fölötti vitában felszólalt keserű jánosné könnyüipari miniszter is. az ágazat előtt álló feladatokkal kapcsolatban elmondotta: számítani kell arra, hogy a következő években mind több olyan ország jelenik meg a világpiacra, amely jó minőségű, korszerű bőripari terméket állít elő, kis ráfordítással. a magyar termékek sikere azon múlik, hogy sikerül-e csökkenteni az egységnyi ráfordításokat, javítani a minőséget és betartani a szállítási határidőket. a rekonstrukció során kiépített géppark megfelelő alap az eddigieknél termelékenyebb munkához.

/folyt.köv./

13.45 rj

Hov 14.20

-9-

bb. 15. / befejezte munkáját... 1. folyt./rj

a felszólalók észrevételeire - melyek főként a bérghazdálkodás, az anyagellátás, a törzsgárda tagságot és a szociális juttatásokat érintették - petrák ferenc főtitkár válaszolt.

a kongresszus határozata egyebek között foglalkozik a béremelésekkel, s rögzíti: az nem a jószándéktól, hanem a vállalatok teljesítmény javulásától függ. a vezetők azonban a jövőben tegyenek többet azért, hogy a vállalati eredmény növekedése után ne késlekedjen - indokolatlan óvatokodásból - a bérfejlesztés, s az eddigi gyakorlattól eltérően a bérfejlesztési lehetőségeket év közben is vizsgálják meg.

a kongresszus befejezéseként megválasztották a szakszervezet vezető testületét és tisztségviselőit. a szakszervezet elnöke németh jános, főtitkára ismét petrák ferenc, titkárai demeter piroska és csikós pál lett. /mti/

-. -

bb. 16. svájci vendégszereplésre utazott a bábszínház társulata

-ár/rj dg

1980. október 19.

svájci vendégszereplésre utazott vasárnap az állami bábszínház együttese. a 24 tagú csoport zürich város meghívására az ottani városi színházban lép fel hét alkalommal, majd saint mauric-ban mutatja be műsorát, végül ellátogat a svájccal szomszédos törpeállamba, lichtensteinbe is. a kéthetes turné során négy - számos országban már sikerrel játszott - repertoárdarabját viszi színre a társulat. bartók béla: a fából faragott királyfi, ligeti györgy: adventures és sztravinszkij: petruska című zeneművére készült bábjátékokat, valamint becket: jelenet szöveg nélkül című darabját láthatja majd a svájci közönség. /mti/

-. -

13.55 rj

-10-

N 30
He

bb. 17. ókori hangszerek - koncert az aquincumi muzeumban

t/ár/rj dg

1980. október 19.

ókori dallamok, ókori hangszereken címmel tartottak hangversenyt vasárnap az aquincumi muzeumban. ez alkalommal megismertették az érdeklődőket a híres aquincumi orgona rekonstruált, működőképese másolatával. az óbudán feltárt viziorgona egyedülálló lelet: szinte hiánytalanul megtalált fémalkatrészeiből a hangszert eredeti formájában lehetett helyreállítani.

a muzeumi koncerten a bakfark bálint lanttrio kecskés andrás vezetésével más ókori hangszereket is megszólaltatott, kuncz lászló operaénekes közreműködésével. a felcsendülő dallamok is a római birodalom korát idézték, ugyanis sírfeliratokon talált - korabeli hangjegyírással lejegyzett - kották alapján néhány dal is ránk maradt, s a művészek ezeket tolmácsolták a közönségnek.

egy lantszerű pengetős hangszert - a kitharát - is bemutatottak, ennek rekonstrukcióját egykoru dokumentumok alapján készítette el gazda antal nyugalmazott operaénekes. az évezredekkel ezelőtől használt instrumentum mását alkotója a muzeumnak ajándékozta. /mti/

-. -

bb. 18. műszaki szakkörök kiállítása tatabányán

ber/z/rj dg

1980. október 19.

a tatabányai kertvárosi bányász művelődési ház rádiós- és a komárom megyei állami építőipari vállalat bokányi dezső művelődési házának modellező szakköre nyerte meg a kiváló műszaki szakkörök idei komárom megyei pályázatát. a kitüntetett címet és a velejáró pénzjutalmat vasárnap a tatabányán megnyílt megyei kiállításon adták át. a bemutató mintegy 40 művelődési házban, illetve mhsz klubban működő műszaki és technikai szakkör több mint 300 tagjának a munkájáról ad keresztmetszetet. /mti/

-. -

14.25 rj

-11-

N 31
He

kiegészítés a bb. 14. / tizezer tonna cukor/ című hírünkhöz

a vasárnap reggel kezdődött 24 órás műszakban szép termelési eredmény született a petőházi cukorgyárban is. Legyártották a tizezredik tonna cukrot, a 10 ezer tonna cukor nyeréséhez 80 ezer tonna répát dolgoznak fel.

a répaszállítmányok vasárnap is menetrendszerűen érkeztek petőházára, vasuton és közuton 3 ezer tonna répát szállítottak a gyárba, a gyártás eddigi tapasztalatai kedvezőek, a napi 3 ezer tonna névleges kapacitást jelentősen sikerült túlteljesíteni, a túlteljesítés mértéke naponta eléri a 300-400 tonnát, kedvezően alakul a gyár energiafelhasználása is: a vállalt mennyiség-nél több olajat takarítanak meg, mert olaj helyett a lehetőségeken belül inkább az olcsó szénporral tüzelnek. /mti/

-.-

bb. 19. vasárnapi műszak a földeken

ö/vid/dén, dáv, cser, ár/rj dg

1980. október 19.

bár az időjárás nem kedvezett a földeken dolgozóknak, országsszerte kihasználták a vasárnapot is az időszerű mezőgazdasági munkák elvégzésére: a szőlőskertekben, a cukorrépa táblákon, a mezőkön több ezren szorgoskodtak, hogy mihamarabb teljesíthessék az őszi feladatokat.

utószüretet tartottak a szeged környéki összesen több mint 5 ezer hektáros fűszerpaprika táblákon, az újabb betakarítás az utóbbi hetek időjárásának ajándéka: a kora őszi fagyok az idén elmaradtak, így az első szedésnél száron maradt zöld csövek nem pusztultak el, hanem pirosra értek, a szakemberek becslése szerint mintegy 100 vagonos többlet kerül így a szegedi paprikafeldolgozó vállalat szárítóba, vasárnap e mennyiség egynegyedéből vonták ki a víztartalmát, s készítették elő őrlésre az értékes fűszert.

traktorok százai készítették elő a talajt a csongrád megyei térszékben, a vasárnapi műszakban mintegy 2500 hektáron került a földbe a jövő évi kenyérnek való magja, egész nap dolgoztak a lánc-talpas kombájnok a tiszai és a kőrös menti rizsföldeken is, a magas víztartalmu termés egyébként betakarítás után rögtön a dévanyai szárítóba kerül, több száz vagonnyi cukorrépát is továbbítottak a nap folyamán a feldolgozó üzemekbe a dél-alföldi rako-

dóhelyekről.

/folyt.köv./
15.10 rj

Hov 15/10

-12-

bb. 19. / vasárnapi... 1. folyt./rj

fejér megye történelmi borvidékén, mór környékén a szemer-kéző esőben is benépesültek a háztáji szőlőskertekkel borított dom-bok: sietni kellett a munkával, hiszen a fűrtök már megértek, s a csapadék veszélyezteti minőségüket, mindenütt megkezdtek a szőlő feldolgozását, a darálást, a préselést, a must erjesztését is, este a 3500 hektárnyi szőlő 80 százalékán végeztek a szüret-tel, a boros idő sem rontotta el a munkálkodó családok kedvét: helyenként a hagyományos szüreti dalok, rigmusok is felhangzo-ttak, s a dologvégeztével közös vacsora, no meg a tavalyi tüzes érejlő mellett pihenték ki a puttyonhordás fáradsalmait.

a kisalföldön elsősorban a buza vetését a cukorrépa szedését és a vetőszántást végezték a kevésbé átázott talajokon, itt is tart még a szüret: több ezren - családtagok, rokonok-segítették abban, hogy a szőlőfűrtök mihamarabb a présházákba kerüljenek. /mti/

-.-

bb. 20. befejezte munkáját a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének 41. kongresszusa

t/os/rj dg

1980. október 19.

vasárnap az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgató-ságán befejezte munkáját a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgo-zói szakszervezetének 41. kongresszusa, amelyen a szakszervezetek országos tanácsat timmer józsef, a szot titkára képviselte, a tanácskozáson részt vett bajnok zolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, a szakszer-vezet öt éves munkáját értékelő beszámoló és a főtitkár szóbeli kiegészítője fölötti vitában felszólt győri imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, tolmá-csolta a kongresszusnak a központi bizottság és kádár jános sze-mélyes üdvözlését, majd a magyar szakszervezeti mozgalom törté-nelmi hagyományait elemelve rámutatott: fejlett szocialista tár-sadalmunk nem nélkülözheti a szakszervezetek közösséget, embert formáló erejét, hivatkozva a xii. pártkongresszus határozatára, elmondotta, hogy a szakszervezetek jelentékenyen hozzájárulnak a néphatalom politikai és anyagi bázisának erősítéséhez, jól vé-delmezik a dolgozók érdekeit, gondoskodnak politikai, szakmai és általános műveltségük fejlesztéséről.

örvendetes, hogy a szakszervezeti mozgalomban - így a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének tevékenységében is - fokozatosan visszaszorulnak a formalitások, kevesebb a bürok-rácia, s ezzel párhuzamosan színvonalasabbá válik a munka tartal-ma, ez a tény is számottevően elősegíti a társadalom szocialis-ta vonásainak erősödését, győri imre felhívta a figyelmet arra, hogy a következő esztendőben a változó és sok tekintetben nehezebb, bonyolultabb feltételek között a szakszervezetekre is fokozott feladatok hárulnak, a vi. öt éves tervidőszakban vala-mennyiünknek nagy erőfeszítéseket kell tennünk azért, hogy meg-őrizzük társadalmi vívmányainkat, elért eredményeinket - mondot-ta.

/folyt.köv./

16.15 rj

Hov 16/15

-13-

bb. 20. / befejezte munkáját... 1. folyt./rj

e törekvéseinket csak akkor koronázhatja siker, ha jobban, hatékonyabban, magasabb színvonalon dolgozunk, a feladatok nagyságát jól érzékelteni, hogy míg korábban a nemzeti jövedelem 1 százalékos növeléséhez 1.6 százalékos energia- és nyersanyag többlet felhasználása párosult, a jövőben a nemzeti jövedelem hasonló 1 százalékos növeléséhez csak 0,6-0,7 százalék többletenergiát és nyersanyagot használhatunk fel. a szakszervezetek sajátos mozgalmi eszközeikkel nagyban hozzájárulhatnak céljaink eléréséhez, egyebek közt azzal is, hogy segítik az emberi tehetséget, a kezdeményezőkézséget és a tenni akarás kibontakoztatását, a szocialista demokrácia szélesítését, fokozott részt vállalnak ennek jegyében a döntések előkészítésében, és végrehajtásában.

a vitában felszólalók többsége kitért a munkahelyi demokratikus fórumok szerepének növekedésére, melynek alapja, a gazdasági vezetők és a szakszervezeti aktivisták partnerkapcsolata. a nyomda- és a papíripar, valamint a kiadó vállalatok növekvő gazdasági feladatairól szólva hangsúlyozták, szükséges a szocialista munkaverseny mozgósító erejében rejlő tartalékok feltárása. fokozottan felhívták a figyelmet arra, hogy az utóbbi 5 esztendőben végrehajtott jelentős technikai fejlesztéssel kevésbé tartott lépést a szakmai képzés, a magas képzettséget igénylő szakmák egy részében nem biztosított az utánpótlás. többen felvetették a tankönyvkiadásban a takarékosabb gazdálkodás szükségességét, valamint a nyomdák, a kiadók és a lapszerkesztőségek szorosabb együttműködésének fontosságát.

a felszólalók foglalkoztak a gyermekintézmények hiányából adódó és a fiatalok lakáshelyzetével összefüggő gondokkal, s javasolták, hogy a szakszervezetek országos kongresszusa is vitassa meg a megoldás lehetőségeit.

a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének 41. kongresszusa elfogadta a központi vezetőség beszámolóját, és határozatában megfogalmazta a következő öt év feladatait. ezek között fokozott hangsúlyt kap a differenciált bérezés megvalósítása, a szakmunkásképzés korszerűsítése, az élet- és munkakörülmények további javítása.

a kongresszus végezetül megválasztotta a szakszervezet tisztségviselőit. a szakszervezet elnöke terényi lászló, főtítkára lux jános, títkárai pedig hárai tiber és rét péterné lettek. /mti/

16.20 rj

-14-

Ha 17h

bb.21. szüreti csucs szekszárdon

blb/ig dg

1980. október 19.

a hétvégen tetőpontjához ért a szüret szekszárd történelmi borvidékének háztáji és kiskertjeiben. az állami gazdaság és a tsz-ek a háztáji szőlősgazdákat kölcsönjárművel segítették, a szekszárdi állami gazdaság pedig konténereket is a szőlőtermésük átadására leszerződött termelők rendelkezésére bocsátott.

szombaton családi szüretelőktől voltak hangosak a várost környező szőlődombok, s az állami gazdaság átvevőhelyein csúcsforgalmat bonyolítottak le. már a késői érésű szőlőfajtákat, főleg a hagyományos kadarkát szállították a feldolgozóba. az esős, hűvös vasárnapom a meredekebb szurdokutakon megnehezült a szállítás. /mti/

- . -

bb.22. a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb. 17. sz. hírünk /ókori hangszerek - koncert ... /

2. bek. korát idézték. / a bekezdés további

része t ö r l e n d ő ! /

/mti/

bb.23. svéd építésügyi küldöttség érkezett budapestre

t/mv/ig dg

1980. október 19.

ábrahám kálmán építési és városfejlesztési miniszter meghívására vasárnap birgit friggebo lakásügyi és várostervezési miniszterasszony vezetésével a svéd építésügyi küldöttség érkezett budapestre. a megbeszéléseken áttekintve a kétoldalú építésügyi kapcsolatok helyzetét, a műszaki-gazdasági együttműködés bővítésének lehetőségeit. elsősorban az energiatakarékos tervezés és kivitelezés, a város-rekonstrukció, az épület felújítás és fenntartás fejlesztéséről folytatnak véleménycserét.

a ferihegyi repülőtéren, a küldöttség fogadásán jelen volt torsten hylander, svédország budapesti nagykövete. /mti/

- . -

19.10/1g

Ha 19h

- 15 -

bb.24. e m b a r g ó f e l o l d á s á i g !

hazaérkezett a magyar parlamenti küldöttség bulgáriából

t/ár/z/ig dg 1980. október 19.

vasárnap este hazaérkezett szófiából a magyar parlamenti küldöttség, amely apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének meghívására tett hivatalos, baráti látogatást bulgáriában.

a delegáció fogadásán a keleti pályaudvaron jelen volt boncso pencsev mitev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

- . -

bb. 25. schultheisz emil londonba utazott

rj dg 1980. október 19.

schultheisz emil egészségügyi miniszter brit partnere meghívására küldöttség élén vasárnap londonba utazott. látogatása során aláírják a magyar-brit egészségügyi együttműködési egyezmény első két évre szóló munkatervét.

a bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt bryan george cartledge, nagy-britannia magyarországi nagykövete is. /mti/

- . -

19.45 rj

-16-

bb.26. a szerkesztőségek figyelmébe !

a bb. 24. sz. hírünk /hazaérkezett a magyar parlamenti../

e m b a r g ó j á t f e l o l d j u k
/mti/

- . -

23.05/ig

bb.27. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke vasárnap

rj dg 1980. október 19.

1. puja frigyos varsóba
2. magyar pártküldöttség
3. befejezés előtt az árvizes károk
4. száz éve muzeum
5. béke vonat
6. vizimadár szállók
7. példás ítélet
8. liszt-szobrot avattak
9. diaporáma biennálé
10. folklór -klub
11. leányvásár
12. befejeződött az építők szakszervezete kongresszusa
13. időjárásjelentés
14. tizezer tonna cukor
15. befejezte munkáját a bőripari dolgozók szakszervezete
16. svájci vendégszereplés
17. ókori hangszerek
18. műszaki szakkörök
19. vasárnapi műszak a földeken
20. befejezte munkáját a nyomda
21. szüreti csucs szekszárdon
22. szerkesztőségek figyelmébe
23. svéd építésügyi küldöttség
24. hazaérkezett a magyar parlamenti küldöttség
25. schultheisz emil londonba utazott
26. szerkesztőségek figyelmébe
27. hírjegyzék

/mti/

- . -

v é g e

készült: az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: deregán gábor

23.10/ig

- 17 -



60.008/2

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 20. h é t f ő

bb. 1. külföldi vendégszereplésekkel zárulnak a budapesti művészeti hetek

i/ár/rj bc ie

1980. október 20.

befejezéséhez közeledik a budapesti művészeti hetek eseménysorozata, ám a hátralévő több mint egy hét programja is számos élményt ígér a fővárosi közönségnek, e napokban több - ez alkalomból meghívott - neves külföldi vendégegyüttes is bemutatja műsorát.

a kulturális seregszemle színházi rendezvényeinek zárásaként a modern színházművészet egyik kiemelkedő társulata, a krakkói stary teatr látogat hazánkba. október 24-ig öt alkalommal lép színpadra a hagyományostól eltérő felfogású előadásával. dosztojevszkij: nasztaszja filippovna című művét az óbudai zichy kastélyban, mrozek: emigránsok című darabját a pesti színházban, wyspianski konrad-ját pedig a fővárosi operettszínházban játssza. az első két művet a világhírű filmrendező, a ndrzej wajda állította színpadra.

a művészeti hetek idején tartja kétezredik estjét az előadóművészek népszerű fővárosi fóruma, a korona pódium. a számos közreműködőt felvonultató gálaestet kedden rendezik meg a várbeli korona cukrászdában.

/folyt. köv./